

弘扬三大精神 奋力建成支点

# 6家武汉首店入驻 16日试营业 武汉麓客岛8月门票一抢而空



位于长江新区的武汉麓客岛全景。

长江日报记者何晓刚 摄



武汉麓客岛“勇者之丘”冒险乐园。长江日报记者何晓刚 摄

■长江日报记者汪文汉

8月16日,武汉麓客岛即将试营业。11日11时开启预约后,仅1小时,本周末2000张入园票即被抢空,当日预约2万张门票,目前8月入园票已约满。这座藏于城市喧嚣中的生态秘境迅速成为市民关注的焦点。

8月13日下午,长江日报记者实地探访了这座位于长江新区的生态“岛屿”。

## 草坪与湖水相依,人、水、城在这里连接

步入景区,满目葱茏,大片草坪与绿树相映成趣。沿坡道上行便是“天梯草坪”。这片依山势缓缓倾斜的草坡,如梯田般层叠,远望仿佛一架通往天空的绿梯。草色由浅入深,风吹过绿浪翻滚,云影浮动。这里是放空冥想、家庭野餐的理想之地,起伏的草丘与蜿蜒小径为游客提供了丰富的行走乐趣。

邻近湖边,一片约2000平方米的巨大草坪平坦如熨,四周绿树环绕,只留一方纯净蓝天。修剪整齐的短草在阳光下泛着柔光,踩上去沙沙作响,富有弹性。这片开阔地被设计为

“森之剧场”,未来可承载户外演出,在自然中营造艺术氛围。“勇者之丘”化身森林冒险乐园。记者看到,这里针对不同年龄段设置了攀爬、滑索、玩沙等挑战项目。

“小岛动物农场”内,偶尔可见羊驼三三两两从屋舍走出,漫步至人行道,大方接受游客拍照。这里提供动物投喂、巡游、挤奶等特色农牧体验,适合亲子互动。

环岛而行,开阔的湖面就在身旁。记者注意到,湖畔的生态设计颇为精妙:木质栈道与石子小径交替延伸,方便游客亲水,同时最大限度减少对环境干扰,两侧种植的千鸟花、狼尾草散发着淡淡清香。

依托丰富的水域资源,麓客岛打造了多层次亲水体验:“玩水营地”提供皮划艇、桨板、背包船等专业水上运动装备租赁与教学;“水线公园”融合互动科技玩水装置,让孩子们在嬉戏中学习水文知识。即将开放的“慢船中心”“岛风礼堂”及“沙滩俱乐部”,将以独特建筑美学进一步深化人与水、人与城的连接。

## 6家武汉首店入驻,让市民日常可达周末常住

麓客岛引入了多家特色鲜明的品质商户,首期引入三

夫营地、好甜圈等6家武汉首店,显著提升区域商业活力。经营品类包括专业水上运动装备及教学、创意制作甜点、全时段餐厅、慢行生活驿站等,为游客提供丰富精致的生活场景。

记者了解到,麓客岛左岛于2023年1月开工,2025年7月竣工,是一座集旅游观光、娱乐休闲、体育运动、餐饮美食于一体的生态度假体验岛。右岛计划今年年底启动建设,2027年底竣工,主要包括焰火市集、游客中心、慢船中心、岛风礼堂等项目。

“项目旨在打造一座融合高端居住、生态文旅与商业娱乐的世界级人文水镇。”麓客岛是麓洲生态城项目的一部分,由万华投资集团打造。该企业相关负责人表示,该项目是万华投资集团深耕武汉的重要起点。项目依托千亩生态基底,以“自然生长·自在生活”为理念,力求打造“公园先行,生活自然生长”的城市更新典范。项目旨在超越传统景区定位,成为市民日常可达、周末常住的城市生活绿洲。

武汉理工大学教授赵凯评价,麓客岛精准锚定追求品质生活与自然体验的城市家庭、年轻社群及宠物爱好者,以“水、野、绿”三大主题维度,构建覆盖全龄段、全时段的沉浸式空间。

平急转换楼、中医药学中心、中医药展示体验中心、科研培训大楼等。项目于2024年7月16日开工建设,计划2027年11月底竣工,拥有编制床位1200张。

根据规划,项目建成后将成为多功能、全专科、中西医结合临床诊疗和国际名医门诊、武汉市中医药特色优势集中展示平台,成为集中医药人才培养、中医适宜技术培训、中药制剂生产、中药饮片质量监测、中药新药研发、汉派中医文化传播等多中心于一体的现代化综合性中医医院和中医互联网平台,实现“医、教、研、产、学、游、园”和中医药文化传承深度融合。

# 长江新区首家三甲医院建设正酣

长江日报讯(记者王春岚 通讯员张殊)长江新区首家三甲医院——武汉中医药传承创新中心(武汉市中医医院谪家硃院区)正在火热建设中。8月13日,在长江新区麓洲大道的项目施工现场,工人正在紧张施工,数台打桩机、挖掘机有序运转,机器轰鸣声中,一片忙碌景象。项目正在进行工程桩及

北区地铁影响线范围剩余支护桩施工,以及基坑土方开挖外运、基坑支撑梁等施工。

武汉中医药传承创新中心建设项目是武汉市重大项目。该项目总用地面积约155亩,总建筑面积24.5万平方米,设置机动车停车位2069个。项目主要建设医疗综合楼、发热门诊、

# 武汉开门教育请群众“阅卷”



群众评议员在湖北人形机器人创新中心观看机器人翩然起舞。

长江日报记者高萌 摄

看创新

## 建议开展公众开放日,让科技成果被看见

8月8日上午,群众评议员来到黑芝麻智能科技有限公司,了解武汉高端芯片领域科技创新发展情况。

展厅内的“华山”系列芯片立刻吸引了评议员的目光。“为什么取名‘华山’?”面对询问,该公司相关负责人解答:“‘华山’寓意攀登技术高峰的险峻与决心,也象征我们芯片在智能驾驶领域的核心支撑作用,如华山之脊。”

黑芝麻智能科技有限公司是领先的车规级智能汽车计算芯片及基于芯片的解决方案供应商,公司产品在东风、吉利、比亚迪等车型上已实现大规模量产。

走进湖北人形机器人创新中心,一进大门,评议员就感受到了扑面而来的科技感,整齐列队的6台人形机器人在大家身边翩然起舞。它们灵活地完成高抬腿、举手等动作,步伐协调,机器人群表演引得现场惊叹连连。

湖北人形机器人创新中心今年6月在武汉光谷数字经济产业园揭牌,是当前全国规模最大、场景最丰富的人形机器人创新平台。

“震撼!”评议员王春梅感叹道,“这些技术未来将深刻改变普通人的生活,建议政府和企业定期开展跨行业公众开放日,让创新成果被看见,也让企业更贴近市场脉搏。”

评议员李会平深有同感:“这不仅启发我们自身转型,更为汽车零部件行业提供了宝贵的学习窗口。”

市科技创新局相关负责人透露,“针对人形机器人、AI大模型+、高端芯片等重点赛道,武汉已密集出台7项专项政策,目标年内突破15项关键核心技术,转化不少于10项重大成果。”

8日下午,群众评议员走进武汉国家现代农业产业科技创新中心,在湖北富邦科技股份有限公司展厅,土壤传感器、智能配肥机等设备揭示了“数字农业”的奥秘。评议员仔细观察生物农药样品,询问数据采集精度和实际应用效果。

在武汉伯远生物科技有限公司,评议员观摩了解了基因研究及支持种业发展建设情况。这家成立不到十年的企业,拥有高通量基因编辑等四大技术平台,是8000多个科研团队和250余家种业公司的坚实后盾。

“我在农村长大,如今看到农业科技翻天覆地的变化,我既欣慰又震撼。但最关心的是:实验室里这么多好成果,怎么真正落到地里、惠及农民?快速打通从研发到产业的‘最后一公里’?”评议员张志勇问道。

面对犀利提问,市农业农村局副局长现场回应:“我们着力推动科技与人才、高校、企业、金融等要素深度融合,借助众创中心、平台优势,支持高校的好成果就地孵化成企业,引导企业的好产品做大做强形成产业优势。通过构建‘专家+推广站+示范农场’三级体系,让成果变产品,产品成产业,努力发展企业、做大产业,最终惠及市民和广大农民。”

“人形机器人在农业采摘、温室巡检上潜力巨大。建议相关部门设立专项,推动在设施农业中试点应用,并协调专家团队对企业进行精准技术指导。”评议员张真宝建议。

走出会议室,扎进一线,现场看,当面向,督促改,活动中群众评议员畅所欲言,从产业视角和民生关切发问,倒逼政策与市场需求、群众要求精准对接。

(上接第一版)  
市卫健委相关负责人介绍,今年以来全市孕产妇免费无创产前基因筛查项目已完成4.4万人次,发现高风险病例322例,全部随访到位。同时,完成新生儿五项疾病筛查(含听力筛查)4.62万人,筛查覆盖率达99.33%。

“现在养孩子成本不低,产检又是一笔不小的开销。政府把这么重要的筛查项目纳入免费范围,对很多家庭来说真是天大的好事,生娃的底气更足了!”评议员吴孝梅说。

评议员还走访了武汉城建·都市|泊寓(江国路店)、汉悦公寓·燕归园店,了解高校学子留汉安居项目;走访江汉里老年颐养中心、水果湖综合养老中心,了解养老服务建设;走访湖北省第三人民医院、江汉区医保经办服务中心,了解医保基金管理等项目内容。

看服务

## 党群服务中心变成居民生活客厅

“以前是办事窗口,现在是生活客厅”,在江汉区北湖街道横堤社区党群服务中心,群众评议员一边看,一边拍,一边感慨。

今年,全市启动“社区党群服务中心亲民化改造”项目,第一批26个社区党群服务中心撤销大厅办事柜台,为居民腾出活动空间。

横堤社区党群服务中心内,年轻人带着笔记本电脑在社区大厅办公,年长的居民聚在一起做蛋糕、写书法、下象棋,孩子们在社区志愿者的带领下玩游戏……

看到群众评议员来参观,正在写书法的殷秋桂阿姨主动起身,当起了社区宣传员。“我几乎天天都来这里。”殷秋桂说,这里

活动丰富,她除了写书法,还在社区学习手势舞。“社区工作人员压缩办公区域,把空间腾出来给我们用,大家来这儿坐一坐,玩一玩,邻里更和睦,社区也更有凝聚力。”

汉阳区四新街道澜溪岸社区党群服务中心也是同样的温馨氛围。社区负责人表示,居民参保登记、退休年审等20余项民生事务,已经由过去的“现场办”改为“网上办”。党群服务中心“去办公化”,进行亲民化改造是趋势。

“基层治理的细微创新激活了城市细胞,转化为可感知的民生获得感与幸福感。”走访后,评议员刘继峰向记者感慨,现在的社区党群服务中心更像是一个共享会客厅。

参观完社区,评议员又参观了充美武汉CBD超充示范站和岚图汽车科技有限公司园区示范站。

在充美武汉CBD超充示范站,网约车司机刘师傅一边擦车一边和评议员闲聊。“我车还没擦完,电量就接近80%了。”刘师傅说,站里配备了洗手间、餐厅、休息室,充电之余,车主可以避暑小憩,或购买食品补给。据悉,该充电站可同时容纳64辆新能源汽车进行充电。

在岚图汽车科技有限公司园区示范站,评议员看到了关于智能充电的未来想象——爱车不仅可以自动充电,还有机器人帮车主完成充电。

市发展改革委相关负责人介绍,2025年全市计划建设改造新能源汽车充电桩8万个,截至6月底,已建设改造充电桩4.9万个。

“无论是充电桩的建设配备,还是充电黑科技,都让大家对购买新能源车更有信心。”实地参观完,评议员围绕充电安全、充电费用、充电桩文明使用等问题发表了意见和建议。

评议员还参观了江岸区黄浦大街桥下空间、青山区翼果营地等,看城市如何利用闲置区域打造“小而美”的公共空间。

# 身边故事是「大思政课」最生动的教材

「大思政课」文明实践站(所)专场走进蔡甸

长江日报讯(记者张衡 通讯员陶然 冯轶琛 实习生彭青青 叶梓蕊)8月13日上午,武汉市“大思政课”五讲五进市级示范宣讲活动文明实践站(所)专场,走进蔡甸区新时代文明实践中心。企业代表、先进典型代表、基层工作者等5位宣讲员结合自身工作生活经历,分别围绕“中国经济光明论”“中国国家安全论”“中国人民幸福论”开展宣讲。

黄黎是中德国际产业园的一名企业代表,她所在的中电光谷数字产业园聚焦电子信息、智能制造等战略性新兴产业,引进80余家企业。她说,产业园通过基础设施数字化、建成工业互联网平台等创新模式,实现了“科技赋能产业、产业反哺科技”的良性循环。

武汉野战国防园金牌讲解员肖伊滢分享了我国兵工事业的开拓者吴运铎的故事,她感慨地说:“站在强国复兴的新征程上回望,正是无数像吴运铎这样的英雄,铸就了国家安全的基石。”

汪莹是蔡甸区新时代文明实践中心的一名工作人员,也是一位志愿者。她说,2019年,这处闲置的校园被改造为实践中心,通过集中开展理论宣讲、惠民演出、暑期托管等活动,极大提升了周边居民的幸福感受。

当天,协和江北医院团委副书记汪殊英、沉湖湿地自然保护区管理局工程师冯江分别作了宣讲。

武汉科技大学马克思主义学院副院长刘勇表示,蔡甸的产业创新实践,彰显着高质量发展的强劲动能;生态实践,描绘出人民幸福最温暖、最真实的底色;平安实践,让人民群众的安全感如磐石般坚不可摧。文明实践,让“大思政课”打破课堂的围墙,融入了生活的肌理,焕发出生命力。

“伟大的精神弘扬不局限在思政课堂,宝贵的精神财富更是推动工作的硬核力量。蔡甸街道将依托新时代文明实践站载体,讲述贴近群众身边的故事,把理论内化为推动蔡甸发展的具体行动。”蔡甸街道办事处副主任陈爱青说。

## 积极扩大有效投资,以高质量项目建设促进高质量发展

(上接第一版)

调研中,郭元强听取了长江新区当前经济运行情况汇报。他强调,投资是稳增长、促发展的关键支撑。要以更大力度抓项目、扩投资,加快推动长江新区建设发展,努力成为全市高质量发展的重要增长极。要着力推动重大项目建设,拧紧责任链条,加强服务保障,积极解决项目推进中的困难问题,形成更多实物工作量,持续巩固增强经济回升向好态势。要适应招商引资工作的新形势新要求,积极探索招商新模式,推动更多优质项目落户长江新区。要提升项目建设质效,统筹做好产业项目、民生项目、城市建设治理项目招引和建设,同步推进经济发展、民生改善、城市功能完善。要加强项目谋划储备,结合“十五五”规划编制,抢抓政策机遇,精心谋划一批打基础、利长远、增后劲的重大项目。要扎实做好民生保障、安全生产、防汛抗旱、平安稳定等各项工作,更好统筹发展和安全。要进一步提振干事创业精气神,勇于开拓创新,狠抓工作落实,努力创造经得起历史、实践和人民检验的业绩。

市领导张俊勇、张忠军,长江新区管委会主任赵利洪参加调研。

## “整体提升战略支点生态承载力”主题报告会举行

长江日报讯(记者李建华 通讯员刘红蕾 姚曦)在第三个全国生态日到来之际,武汉市“建设支点 当好龙头”主题报告会“打造美丽中国先行区建设示范标杆 整体提升战略支点生态承载力”专场于8月13日举行。市委常委、宣传部部长吴朝安出席。

武汉市生态环境局党组书记、局长张朝辉以《打造美丽中国先行区建设示范标杆 整体提升战略支点生态承载力》为题,围绕“美丽河湖”“美丽城市”“美丽乡村”三个关键词作主报告,讲述武汉深入践行习近平生态文明思想,大力建设绿色低碳的美丽城市,夯实高质量发展生态底色的生动实践。

武汉碧水集团总工办主任陈超、市生态环境宣教中心高级工程师廖玉华、武汉碳普惠管理有限公司研发部负责人魏英、江汉区北湖街道环保社区党委书记尹艳、蔡甸区湖潮办事处党工委书记万世雄分别就长江大保护、生态环境治理现代化、绿色低碳发展、生态产品价值实现等主题在现场作报告,武汉钢铁有限公司、蒙牛乳业、岚图汽车科技有限公司有关负责人通过视频连线讲述企业绿色发展的实践。

武汉市“建设支点 当好龙头”系列形势政策宣传教育活动开展以来,已举办多场主题报告会,邀请院士专家、党政领导、企业代表、基层先模以现场报告和场外探访的形式,展现奋进作为、提振发展信心,示范带动政策宣传走进社区、农村、企业、学校,在全市持续营造“牢记嘱托 建设支点 当好龙头”的浓厚氛围。